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Vysokým školám se nelíbí návrh ministerstva financí na přidělení peněz pro vědu a výzkum. Rada pro vývoj a inovace
navrhovala rozpočet 36 miliard korun, ale ministerstvo návrh snížilo o tři miliardy. Podle vysokých škol to odporuje
předvolebnímu slibu hnutí ANO, jehož ministr Ivan Pilný finance řídí. ANO v roce 2013 slibovalo zdvojnásobení peněz
na vědu a výzkum, upozornil dnes po zasedání Rady vysokých škol její místopředseda Tomáš Opatrný.
"Zalovili jsme ve svých pamětech a zjistili jsme, že hnutí, které má ministerstvo financí na starosti, před minulými volbami
v roce 2013 slibovalo zdvojnásobení financí na výzkum. Toto jsme našli na webových stránkách s prioritami hnutí ANO,"
řekl Opatrný.
V roce 2013 byl rozpočet na výzkum něco přes 26,7 miliardy korun. "Pokud v té době někdo sliboval zdvojnásobení
financí na výzkum, znamenalo by to zhruba 53 miliard korun," dodal Opatrný.
Zástupci vysokých škol proto upozornili, že zkrácení návrhu rozpočtu na výzkum o tři miliardy korun jde proti tomuto
předvolebnímu slibu. Jeho splnění by znamenalo peníze na výzkum v roce 2018 o asi 20 miliard vyšší proti návrhu
ministerstva financí, vypočítali.
Vicepremiér pro vědu a výzkum Pavel Bělobrádek (KDU-ČSL) v minulých týdnech několikrát zopakoval, že trvá na svém
návrhu rozpočtu na vědu a výzkum 36 miliard korun, který schválila vláda. Navazuje podle něj na střednědobé výhledy,
které vláda schválila loni, a je nezbytný k udržení konkurenceschopnosti české vědy i malých a středních firem.
Ministr Pilný začátkem června při sněmovních interpelacích řekl, že "peníze věda, výzkum a inovace mají rezervu čtyři
miliardy korun ve výdajích". "Přesto vláda přiklepla panu místopředsedovi Bělobrádkovi navíc tři miliardy, přestože ty
peníze má z minulých let a nespotřeboval je," uvedl Pilný.
Vláda schválila rozpočet pro příští rok se schodkem 50 miliard korun. Požadavky ministerstev podle Pilného přesahují
plánovaný schodek o 111 miliard korun.

Univerzita Karlova využívá zpravodajství z databází ČTK, jejichž obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření,
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez předchozího souhlasu
ČTK výslovně zakázáno.


